
Γαλέρα: Αγωνιστική Κίνηση Εργαζομένων στο Αττικό Νοσοκομείο

Την Τετάρτη 15/7/2020 πραγματοποιείται νέα Πανελλαδική Στάση Εργασίας 8-12, με συγκέντρωση 8.30
πμ στο Υπουργείο Υγείας, με κύριο αίτημα τη μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων στα νοσοκομεία και
“ενάντια στη παλινόρθωση των εργολάβων”. Την κινητοποίηση οργανώνει η ΠΟΕΔΗΝ.

ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΟΛΟΙ!

Ωστόσο, έχουν ανακύψει ορισμένα πολύ σοβαρά ζητήματα με την τακτική διάφορων δυνάμεων σχετικά με
το κίνημα των συμβασιούχων, που ως γαλέρα θέλουμε να τα θέσουμε ξεκάθαρα και δημόσια:

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ: “Το χειροκρότημα αρκεί!”

Η στάση της κυβέρνησης της ΝΔ και των υπουργών υγείας είναι άθλια και περιπαικτική για χιλιάδες
συναδέλφους μας συμβασιούχους στα νοσοκομεία. Συνεχή ψέματα, “δεσμεύσεις” που αθετούνται,
προσπάθεια διαχωρισμού σε διάφορες ομάδες για να διασπάσει και να περιορίσει τη δυναμική του
κινήματος (άλλα τάζει στους ΟΑΕΔίτες, άλλα στους καινούριους επικουρικούς, άλλα στους παλιούς, άλλα
στους νοσηλευτές, άλλα στους διοικητικούς, άλλα στους φύλακες και πάει λέγοντας). Τους βαφτίζει
“ήρωες” όταν τους έχει (μας έχει!) ανάγκη αλλά τους αντιμετωπίζει ως “παρακατιανούς” εργαζόμενους
με μισά δικαιώματα όταν διεκδικούν μόνιμη και σταθερή δουλειά. Αυτή η κυβέρνηση που μέσα σε μια
νύχτα νομοθέτησε δεκάδες έκτακτες Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου, που παραβιάζει στοιχειώδη
δημοκρατικά δικαιώματα – ακόμα και το Σύνταγμα – όταν είναι να διασώσει τα μεγάλα επιχειρηματικά
συμφέροντα και να καταστείλει τους αγώνες, θεωρεί αντισυνταγματική τη μονιμοποίηση των
συμβασιούχων στην υγεία! Λέει ψέματα. Δεν υπάρχει κανένα νομικό ζήτημα. Είναι στο χέρι των
κυβερνήσεων, είναι πολιτική απόφαση. Επιμένουν ως τώρα στην αδιαλλαξία γιατί θέλουν τον εργαζόμενο
όμηρο, αναλώσιμο, να παρακαλά διαρκώς τους βουλευτές και τους κομματάρχες για μια δουλίτσα, μέσα
στην κόλαση της ανεργίας. Γιατί ετοιμάζουν τις ΣΔΙΤ, την άλωση του δημοσίου από τους μεγαλοϊδιώτες,
οι οποίοι αποστρέφονται τη μόνιμη δουλειά.

Αλήθεια όμως, ποια γραμμή ακολουθεί η αντιπολίτευση, η πλειοψηφία της ΠΟΕΔΗΝ ή διάφορες δυνάμεις



που δρουν στα σωματεία;

ΓΡΑΜΜΗ 1: “Καλή μοριοδότηση”

Την εκφράζει κυρίως ο ΣΥΡΙΖΑ. Ο κ. Ξανθός σε επίσκεψη του στο Λαϊκό (9/7/2020) τόνισε ότι “η μόνη
ρεαλιστική λύση για τους συμβασιούχους είναι να δρομολογηθούν μόνιμες προσλήψεις, τόσο γιατρών
μέσω των ειδικών Συμβουλίων Επιλογής όσο και μη ιατρικού προσωπικού μέσω ΑΣΕΠ, στις οποίες όλοι οι
συμβασιούχοι (επικουρικοί γιατροί, λοιπό επικουρικό προσωπικό της προ και μετά covid περιόδου,
συμβασιούχοι του ΟΑΕΔ) θα συμμετέχουν με ειδική μοριοδότηση”. Όσο για το θέμα των συμβασιούχων
ορισμένου χρόνου (ΣΟΧ) που απασχολούνται σε καθαριότητα, σίτιση, φύλαξη, ανέφερε ότι “το υπουργείο
οφείλει να προχωρήσει έγκαιρα σε επαναπροκήρυξη των θέσεων τους, πριν τη λήξη των συμβάσεων στις
31-12-2020”.

Ο ΣΥΡΙΖΑ λοιπόν που ως κυβέρνηση διατήρησε και διεύρυνε το θεσμό των επικουρικών, των ΟΑΕΔιτών και
των ΣΟΧ, που “έδιωξε” τους εργολάβους αλά καρτ, ακόμα και ως αντιπολίτευση δεν τολμά να διατυπώσει
το αίτημα του κινήματος για ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ, παρά ζητάει
“ειδική μοριοδότηση”. Όταν ξέρει ότι αυτή, ούτε απόλυτα ρεαλιστική είναι, ούτε καταργεί την ελαστική
εργασία στο ΕΣΥ (απλά αναπαράγει νέες φουρνιές επικουρικών, ΟΑΕΔιτών και ΣΟΧ) και το κυριότερο, δεν
εξασφαλίζει τη μόνιμη πρόσληψη όλων, αφού πάντα θα υπάρχουν κάποιοι με περισσότερα μόρια. Για του
λόγου το αληθές, στο διαγωνισμό 2Κ, παρά την αυξημένη μοριοδότηση, αρκετοί νυν συμβασιούχοι των
νοσοκομείων είναι εκτός των προσωρινών πινάκων επιτυχόντων. Με την έκδοση των οριστικών πινάκων
απολύονται.

ΓΡΑΜΜΗ 2: “Ανάλογα με το πώς θα ξημερώσει”

Την εκφράζει η ηγεσία της ΠΟΕΔΗΝ. Εδώ η στάση είναι ακόμα πιο τραγική, επικίνδυνη και ευκαιριακή
(ανάλογα με την περίσταση φοράει διάφορα κουστούμια). Ενώ η ηγεσία και το προεδρείο της ομοσπονδίας
παραδέχεται ότι (ανακοίνωση 10/7/2020, αρ. Πρωτοκ. 3166) “οι ανάγκες στη Δημόσια Υγεία και Πρόνοια
είναι πάγιες και διαρκείς. Δεν ξεκίνησαν ούτε τελειώνουν με τον κορωνοϊό. 16.000 εργάζονται στα
Νοσοκομεία και τις άλλες υπηρεσίες υγείας με ελαστικές μορφές απασχόλησης. Καλύπτουν πάγιες και
διαρκείς ανάγκες καθότι οι κενές οργανικές θέσεις είναι 40.000. Υπηρετούν με ανανεούμενες ετήσιες
συμβάσεις χωρίς να μεσολαβεί ούτε μια ημέρα διακοπή”, τι έκαναν το προηγούμενο διάστημα;

Έχουμε και λέμε:

Α) τη μια ζητάνε μοριοδότηση, την άλλη αξιολόγηση, την άλλη μονιμότητα

Β) διασπάνε και αυτοί τους συμβασιούχους σε ΟΑΕΔίτες, επικουρικούς, ΣΟΧ. Για την κάθε ομάδα
φτιάχνουν ειδική επιτροπή “διαπραγμάτευσης”, μοιράζουν μπαλόνια, συναλλάσσονται στα κρυφά με
κάποιους «ηγέτες» των διάφορων ομάδων, τάζοντας στον κόσμο ότι θα μεσολαβήσουν στους υπουργούς
για ευνοϊκή ρύθμιση μόνο γι’ αυτούς.

Γ) εμμέσως τους καλούν (βλέπε Δρομοκαῒτειο) να τρέχουν στα δικαστήρια και να τσεπώνουν τους
δικηγόρους για να δικαιωθούν (δηλ. ανάλογα με τον μεγαλοδικηγόρο και το δικαστή άλλοι να μένουν στη
δουλειά και άλλοι να φεύγουν κύριοι της ομοσπονδίας;). Ενώ ξέρουν ότι χωρίς νόμο δεν υπάρχει οριστική
λύση, ότι το κίνημα πρέπει να παλεύει για όλους, να απαιτεί κυβερνητική απόφαση για όλους, για όλες τις
κατηγορίες, για όλα τα νοσοκομεία.

Δ) ενίοτε, οργανώνει και καλύπτει συγκέντρωση στο Υπουργείο Υγείας με τον εργολάβο καθαριότητας
του ΑΤΤΙΚΟΥ, για να μη χάσουν δήθεν τη δουλειά τους οι εργολαβικοί.

Ε) ακόμα και τώρα σε σωματεία που πλειοψηφούν οι παρατάξεις ΔΑΚΕ – ΠΑΣΚ και άλλοι, εξακολουθούν να



μην γράφουν τους συμβασιούχους στα σωματεία και να τους απαγορεύουν να ψηφίσουν στις εκλογές.
Πρόσφατη οργανωτική εγκύκλιος ΠΟΕΔΗΝ 24/6/2020 Αρ, Πρωτοκόλλου 3064 αναφέρει: “Στις εκλογές για
ΠΟΕΔΗΝ συμμετέχουν μόνο οι μόνιμοι και ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου εργαζόμενοι. Όσα Σωματεία
έκαναν εκλογές ή θα κάνουν έως το Συνέδριο και ψηφίζουν εργαζόμενοι με ελαστικές μορφές εργασίας,
το Πρακτικό δεν θα γίνεται δεκτό και θα ζητείται η επανάληψη της εκλογικής διαδικασίας σε ότι αφορά
τους αντιπροσώπους για το Συνέδριο της ΠΟΕΔΗΝ”. Τόσο πολύ λοιπόν νοιάζονται για την ισότητα όλων
των εργαζομένων και τα δικαιώματα των συμβασιούχων;

Γραμμή 3: “Είμαστε με τους συμβασιούχους, αλλά δεν έχουμε ενημέρωση για άλλο σχέδιο
αγώνα”

Αφορά κυρίως τη στάση του ΠΑΜΕ. Οι κινήσεις που υποστηρίζει στα σωματεία των νοσοκομείων, ενώ
παίρνουν σωστή και ξεκάθαρη θέση στο αίτημα της μονιμοποίησης όλων των συμβασιούχων, ενώ είναι
στην πρώτη γραμμή του αγώνα, στην πράξη δεν προβάλουν ούτε οργανώνουν πρακτικά άλλο σχέδιο
δράσης και γραμμή συσπείρωσης παρά μόνο ακολουθούν τις κινήσεις της ΠΟΕΔΗΝ. Στο σωματείο του
ΑΤΤΙΚΟΥ, η γαλέρα έχει προτείνει κατ’ επανάληψη στις δυνάμεις του ΠΑΜΕ, να αναλάβει πρωτοβουλία το
ΑΤΤΙΚΟ μαζί με άλλα σωματεία νοσοκομείων για αυτοτελή δράση συντονισμού, όπου το αίτημα για
ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ θα ξεχωρίζει, δεν θα προβοκάρεται ούτε θα αυτοαναιρείται,
και όπου όλοι μαζί, ενωτικά, θα προωθούμε συνεχείς αγωνιστικές και δυναμικές μορφές δράσης μέχρι η
κυβέρνηση να υποχωρήσει, μέχρι να νικήσουμε. Απάντηση ακόμα δεν έχουμε λάβει. Γιατί το ΠΑΜΕ στην
πράξη ακολουθεί το αγωνιστικό σχέδιο της συμβιβασμένης και ηττοπαθούς ηγεσίας της ΠΟΕΔΗΝ, με τα
περιορισμένα όρια και το εξαιρετικά προβληματικό του περιεχόμενο, ενώ δεν συμφωνεί μαζί της;

Η γαλέρα διεκδικεί και προτείνει:

Κάτω τα χέρια από το δίκαιο και απόλυτα αναγκαίο αίτημα: ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ,
ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΛΑΔΩΝ ΤΩΡΑ. Με νόμο που θα έχει γενική ισχύ και άμεση
εφαρμογή.

• Απομόνωση των διασπαστών και των υποκριτών. Όλοι οι συμβασιούχοι ενωμένοι. Όλοι οι εργαζόμενοι,
μόνιμοι και συμβασιούχοι, ενωμένοι.

• Έξω οι εργολάβοι από τα νοσοκομεία.

• Δυνατότητα εγγραφής όλων των συμβασιούχων στα σωματεία και την ομοσπονδία, με ισότιμα
δικαιώματα εκλέγειν και εκλέγεσθαι. Το σωματείο του ΑΤΤΙΚΟΥ έχει αποφασίσει να συμμετέχουν όλοι οι
συμβασιούχοι στις εκλογές και του σωματείου και των αντιπροσώπων στην ομοσπονδία. Και ως
ψηφοφόροι και ως υποψήφιοι. Ας λένε ότι θέλουν οι διάφοροι – «γιαννάκοι».

• Άμεσος συντονισμός πρωτοβάθμιων σωματείων και επιτροπών συμβασιούχων σε όλα τα νοσοκομεία για
δημοκρατικά αποφασισμένη αγωνιστική απάντηση. Με διάρκεια και ριζοσπαστισμό. Για σύγκρουση με την
πολιτική των κυβερνήσεων, όχι συνδιαλλαγές και παζάρια μαζί τους.

Τετάρτη 15/7/2020 Πανελλαδική Στάση Εργασίας 8 πμ-12 μμ
Συγκέντρωση 8.30 πμ στο Υπουργείο Υγείας

Ο χρόνος δεν περιμένει. Η απεργία της 16 Ιούνη έστειλε ηχηρό μήνυμα.
Ο αγώνας τώρα πρέπει να κλιμακωθεί. Με ενότητα και συντονισμό στη βάση μπορούμε να νικήσουμε!


